

24. VIII. 2020.	<b>PONEDJELJAK</b> <i>Bartol</i>	+ Marija i Branko Krčmarić i za duše u čistilištu	7
		+ Ivo, Andrija i Josip Ledinski	18:30
25. VIII. 2020.	<b>UTORAK</b> <i>Ljudevit</i>	+ Zlatko Mežnarić - sprovodna	7
		+ ob. Kos, Ivanček, Balaško, Ikić, Canecki, Brunec i Mršić	18:30
26. VIII. 2020.	<b>SRIJEDA</b> <i>Rufin</i>	+ Dejan i ob. Doleneć	7
		u zahvalu i na č. Majci Božjoj	18:30
27. VIII. 2020.	<b>ČETVRTAK</b> <i>Monika</i>	+ Franjo Fosić i Marta Đurović	7
		+ Marija i Izidor Tušek	18:30
28. VIII. 2020.	<b>PETAČ</b> <i>Augustin</i>	+ Zdravko Vajčner	7
		+ Ivan i Ana Šajković	18:30
29. VIII. 2020.	<b>SUBOTA</b> <i>Mučeništvo Ivana Krstitelja</i>	+ Mijo i ob. Matečko, Božica Dvorski i ob. Rozman	7
		+ Nevenka Prka	18:30
30. VIII. 2020.	<b>22. nedjelja kroz godinu</b>	+ Katica Obadin	7
		ŽUPNA	9:30
		+ Ana i Zlatko Belčić	18:30

mučenje koje je podnio Sveti Bartolomej.

### PROGRAM HODOČAŠĆA U SVETIŠTU PREDRAG- OCJENE KRVI KRISTOVE U LUDBREGU 2020.

U ovoj godini koja je pod znakom pandemije koronavirusa objavljujemo glavna događanja u ludbreškom svetištu Predragocjene krvi Kristove. Svatko neka sam donese odluku hoće li ići i na kojim će bogoslužjima sudjelovati.

#### 05. rujna 2020. (SVETA SUBOTA) - HODOČAŠĆE BROJNIH ŽUPA IZ ČITAVE HRVATSKE, SLOVENIJE I MAĐARSKE

- 6. 00 sati sv. misa (župna crkva)
- 7. 00 sati sv. misa (župna crkva)
- u crkvi i cintoru se ispovijeda od 7 sati
- 9.00 sati – sv. misa na slovenskom i mađarskom jeziku
- 10.45 sati - procesija iz crkve prema Zavjetnoj kapeli i svečana hodočasnička misa. Predvoditelj slavljaja je mons. Bože Radoš, varaždinski biskup i mons. Josip Mrzljak, biskup u miru te brojni svećenici

#### 6. rujna 2020. SVETA NEDJELJA

- 6.00, 7.00 sati sveta misa u župnoj crkvi
- u crkvi i cintoru se ispovijeda od 7 sati
- 10 sati - središnje euharistijsko slavlje predslavi apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj mons. Giorgio Lingua.

ŽUPNI URED SV.  
ANTUNA PADOVANSKOG  
Franjevačka 1,  
KOPRIVNICA  
Tel. 048/642-160  
e-mail: fra-kc@ofm.hr  
www.ofm.hr/koprivnica

**UREDOVANJE**  
Svaki radni dan od  
8-9 i 17-18

**KRŠTENJE**  
Prijava u uredovno vrijeme  
Pouka petkom u 17,00

**VJENČANJE**  
Obvezatan je tečaj pripreve  
za brak. Prijava u župnom  
uredu mjesec dana prije  
vjenčanja.

**BOLESNICI**  
Bolesnicima na vrijeme  
omogućite posjet  
svećenika. Bolesnike  
redovito pohađamo o  
Božiću i Uskrsu.

**SPROVOD**  
Nakon dogovora s  
Komunalcem vrijeme  
spirovoda prijavite u  
župnom uredu.

**KLANJANJE**  
Svake srijede poslije  
večernje svete mise u našoj  
crkvi je pobožnost euharis-  
tijskog klanjanja.

**Izdaje i odgovara:**  
Župni ured Sv. Antuna  
Padovanskog



# ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA  
Broj 33— Godina XIII — 23. kolovoza 2020. godine

## 21. nedjelja kroz godinu- godina A

### PUNOLJETNA VJERA

Evangelje: Mt 16,13-20

U ono vrijeme: Dode Isus u krajeve Cezareje Filipove i upita učenike: »Što govore ljudi, tko je Sin Čovječji?« Oni rekoše: »Jedni da je Ivan Krstitelj; drugi da je Ilija; treći opet da je Jeremija ili koji od proroka.« Kaže im: »A vi, što vi kažete, tko sam ja?« Šimun Petar prihvati i reče: »Ti si Krist-Pomazanik, Sin Boga živoga.« Nato Isus reče njemu: »Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to ne objavi tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima. A ja tebi kažem: Ti si Petar-Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena neće je nadvladati. Tebi ću dati ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što god svežeš na zemlji, bit će svezano na nebesima; a što god odriješiš na zemlji, bit će odriješeno na nebesima.« Tada zaprijeti učenicima neka nikomu ne reknu da je on Krist.

Ostala čitanja: Iz 22,19-23; Rim 11,33-36;

U prvom čitanju na dvadeset prvu nedjelju kroz godinu čujemo viđenje proroka Izaije o dolazećem Mesiji čije će prijestolje biti čvrsto i slavno. Dobro je znati da je Isusov ugled i danas čvrst i slavan, nemamo se čega stidjeti ni zbog Crkve ni zbog naše kršćanske vjere. U drugom čitanju sveti Pavao kliče zbog Božje nedokučive mudrosti. Dobro je znati da Bog i danas mudro vodi svoju Crkvu, svijet, i svakog pojedinog vjernika. U evanđelju čitamo o Petrovoj ispovijesti. Isus je upitao svoje učenike za koga ga ljudi drže? Jedan je odgovorio jedno, drugi drugo, ali je samo Petrov odgovor odgovarao Isusovim očekivanjima. Kada slušamo ovo evanđeosko izvješće i nehotice nam padaju na pamet naši školski ispiti. Nastavnik je postavio pitanje, a mi smo se trudili dati što bolji odgovor iz kojeg će biti očigledno da smo gradivo ne samo naučili, već i razumjeli. Apostoli ovog puta doista polažu ispit. Trebaju pokazati ne samo koliko poznaju Isusa, već moraju dokazati i koliko su dobro shvatili njegov nauk. Da bismo bolje shvatili značaj ovog ispita, bit će korisno navesti jedan dru-gi susret sa Isusom, na početku njihova poznanstva. Isusovi prvi učenici priključili su mu se onda kada je sveti Ivan Krstitelj posvjedočio o Isusu kao o Jaganjcu Božjem. Sveti Ivan evanđelist izvješćuje o ovom prizoru (Iv 1,35-38).

Kada se Isus okrenuo i vidio da ga slijede, upitao ih je »Što hoćete?« To je važno pitanje, jer su to prve Isusove riječi koje je sveti Ivan evanđelist zapisao. Na prvi pogled, može se učiniti jednostavnim, beznačajnim pitanjem, ali u stvari pogađa srž stvari: proziva prve učenike da posvijeste one motive zbog kojih slijede Isusa. Isus je s ohrabrujućim riječima udovoljio njihovoj molbi i pozvao ih je da pođu s njim i sami pogledaju gdje stanuje. Isus im dakle, nije postavio teoretski zadatak, već ih je odmah pozvao na praktičnu vježbu. Kod ove točke možemo se vratiti na pitanje postavljeno u evanđelju. Ovom prilikom Isus ne pita što učenici traže, već za koga ga drže? To je put duhovnog razvoja svakog učenika: ishodišna točka je pitanje »Što želiš?«, a cilj je pitanje »Koga tražiš?« Sa stanovišta našeg duhovnog života i mi moramo proći taj put. Ishodišna točka je pitanje zašto smo kršćani? Odgovor može biti: »jer su nas tako odgojili, jer živimo u kršćanskom društvu, jer nam se sviđa Isusovo učenje, itd.« Sve se to može pokazati dovoljnim jedno vrijeme, ali ovi motivi nisu dovoljni do konačne ustrajnosti. U životu svakog čovjeka, naime, nadode takav trenutak, kada samo osobna veza s Isusom je u stanju prevesti nas preko krize. Nije svaki apostol ispit položio s odličnim. Na Isusovo pitanje pokušali su odgovoriti tako da su mu rekli što o njemu misle drugi. Isus se nije zadovoljio takvim odgovorom, već ih je ponovo upitao, ovom prilikom u takvom obliku da nisu mogli izbjeći izravan, osobni odgovor: »A vi što kažete, tko sam ja?« Petar se javio, i u ime ostalih i na postavljeno pitanje dao odgovor, koji se i Isusu dopao: »Ti si Krist, Sin Boga živoga«. Petar je dakle položio ispit s odličnim. Ako bi nam Isus danas postavio isto pitanje, što bismo mu mi odgovorili?

### **Sveti Bartolomej - Apostol (+51.) blagdan 24. kolovoza**

U listama svetih apostola spominje se i Sv. Bartolomej. Spominje ga Matejevo, Markovo i Lukino evanđelje te Djela apostolska. Njegovo se ime izvodi od »Bar Talmaj«, a što znači Talmajev sin. Odatle njegovo latinizirano ime Bartholomaeus, naški Bartolomej ili pučki Bartol. Sv. Ivan Evanđelist, opisujući svjedočanstvo prvih učenika, navodi susret najprije između Filipa i Natanaela, a zatim između Isusa i Natanaela. Tumači Svetog pisma nisu baš posve sigurni da li je taj Natanael istovjetan s Bartolomejom. Većina razloga govori u prilog istovjetnosti, tj. da je riječ o jednom čovjeku. Bartolomej je bio rodom iz Kane Galilejske, gdje trajnu uspomenu na njega čuva ondje crkva posvećena njemu u čast. Nakon prvotnog oklijevanja Natanael postaje Isusov učenik i apostol.

To nas oklijevanje ne smije odviše iznenaditi jer je tada bilo lažnih proroka koji su obilazili Palestinom, upirali prstom na sebe ili se gradili pretečama Mesije, a bili obični šarlatani. Zato jedan ozbiljan i trijezan Izraelac nije mogao samo tako olako priznati nekoga Mesijom. No kad se uvjerio da je Isus Mesija, on uz njega pristaje i za njim ide. Isus ga je već kod prvog susreta pohvalio kao »pravog Izraelca u kojem nema lukavstva«, dakle, kao jednostavna, poštena, dobronamjerna i iskrena čovjeka. Nakon silaska Duha Svetoga nad apostole i Bartol se dao na misionarenje. Kasnije mu predaja pripisuje veoma duga misijska putovanja, čak do Indije, što se ne može sa sigurnošću potvrditi. No iz predaje se daje izvesti prilično siguran zaključak da je Bartol bio veoma aktivan i dinamičan apostol, što je lako i razumljivo. Prožet snagom Duha odozgora, pošao je i on na naviještanje Radosne vijesti, posvetivši tome radu sav svoj život, koji je napokon zapečatio mučeničkom smrću. Prema apokrifima Bartolomej je propovijedao Evanđelje najprije u Indiji, a onda u Armeniji, gdje je bio i mučen i to na najokrutniji način. Ogulili su mu kožu i onda mu odrubili glavu. To je strašno mučeništvo ovjekovječio u Sikstinskoj kapeli Michelangelo prikazavši na svojoj veličanstvenoj slici Posljednjega suda sv. Bartola kako oderan drži svoju kožu u ruci. Na toj je koži umjetnik načinio svoj portret. Relikvije su sv. Bartola u VI. stoljeću s Istoka prenesene na Zapad i to najprije na otok Lipari u Tirenske moru. Odatle su relikvije prenesene u grad Benevent. No i tu nisu trajno ostale jer ih se g. 983. domogao car Oton III. te ih dao prenijeti u Rim, gdje su položene u crkvi Sv. Bartola na otočiću usred rijeke Tibera. Na tom je otočiću već u pogansko rimsko doba bilo poznato svetište podignuto u čast boga Eskulapa, koji se častio kao bog liječnikâ i medicine. Zamijenilo ga je svetište svetog Bartola. Kršćanski su se vjernici utjecali u zagovor Bartolu u raznim bolestima, osobito kod grčeva raznih vrsta, kožnih i živčanih bolesti. Njegova lubanja stiže tako u frankfurtsku katedralu, ruka u Canterbury, ostaci kože u Pisu. Tako mu se i štovanje raširilo diljem Europe. Uz njegov god 24. kolovoza, koji se od davnine svetkuje kao Dan žetve, postoji jedna zanimljivost iz doline Rajne. Premda je to bio tradicionalno neradni dan, jedna je uboga starica bila prisiljena i tog dna raditi na polju. A tada joj se, niotkuda došao, prikaže nepoznat izranjavan čovjek kojemu su traci oderane kože padali uz krvava leđa. "O kako te sažalijevam, jadni moj čovječe", uzdahne starica, na što joj Svetac odgovori: "Više ja sažalijevam tebe, koja radiš na meni posvećeni dan, umjesto da slaviš u crkvi." Na te riječi starica otrča kući i donese melem za svečeve rane. Tako se eto spominje maslac Svetog Bartola, koji puk do današnjih dana rabi za liječenje rana, osobito oderotina, te za utrljavanje u kožu kod bolova i grčeva. Melem se pravi na dan Svetog Bartola od svježeg maslaca u koji se umiješaju latice tratinčice i cvjetovi sljeza. Topla se smjesa procijedi kroz lanenu krpu i pohrani u posebnu keramičku ili porculansku posudu. Kao zaštitnika zazivaju ga zanatlije, koji se bave izradom predmeta od kože, kožari općenito, ali i seljaci te pastiri. Glede padavice i živčanih bolesti je oslonac na